

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ БГМУ – 60 ЛЕТ

60 лет назад – 2 апреля 1960 года, в соответствии с приказом Министра Высшего образования СССР № 185, на базе Минского медицинского института, организован Стоматологический факультет. Следует отметить, что стоматологическая служба, как специализированная стоматологическая помощь, на территории современной Беларуси насчитывает сто лет. Важным событием в истории подготовки врачей-специалистов в области стоматологии стало открытие в 1926 году на медицинском факультете Белорусского государственного университета, при кафедре госпитальной хирургии, курса одонтологии (стоматологии) под руководством профессора М.П. Соколовского. До организации факультета курсом заведовали доцент И.М. Старобинский и доцент Ю.К. Метлицкий.

В разные года Стоматологическим факультетом руководили: доцент кафедры общей хирургии Л.И. Артишевский (1966 – 1971гг.), доцент 1-й кафедры хирургических болезней А.А. Хартоник (1971 – 1987гг.), доцент кафедры ортопедической стоматологии А.В. Козел (1987 – 1989гг.), доцент кафедры биологической химии А.В. Колб (1990 – 2002гг.), заведующий кафедрой общей стоматологии, доцент Н.М. Полонейчик (2002 – 2007гг.), доцент кафедры общей хирургии И.Л. Бибик (2007г.), заведующий кафедрой челюстно-лицевой хирургии профессор А.С. Ластовка (2007 – 2012гг.).

В состав современного Стоматологического факультета входят 14 кафедр. Профессорско-преподавательский состав кафедр факультета включает более 270 преподавателей. В числе руководителей структурных подразделений факультета и преподавателей работают 23 доктора медицинских наук (из них 1 член-корреспондент НАН Беларуси) и 125 кандидатов медицинских наук. На кафедрах факультета активно ведется подготовка научно-педагогических кадров высшей квалификации, сформированы собственные научные школы, значительное внимание уделяется научной работе со студентами.

Получая высшее медицинское образование, студенты-стоматологи проходят обучение на 44 кафедрах БГМУ, 9 из которых являются профильными стоматологическими. Сегодня на стоматологическом факультете обучается около 1200 студентов-стоматологов, включая граждан ближнего и дальнего зарубежья. Более 250 студентов-стоматологов обучаются на английском языке. Основной клинической базой профильных кафедр факультета является Республиканская клиническая стоматологическая поликлиника (в разные годы «Стоматологическая поликлиника МГМИ», «Студенческая стоматологическая поликлиника»).

Неоценимый вклад в становление и развитие Стоматологического факультета внесли основатели научных отечественных школ терапевтической стоматологии, стоматологии детского возраста и ортопедической стоматологии профессор Г.П. Соснин, профессор Э.М. Мельниченко, профессор Л.С. Величко. С глубокой признательностью и словами благодарности мы обращаемся к светлой памяти профессора Е.В. Боровского, который на уровне руководства

БССР также активно принимал участие в решении вопроса о необходимости строительства собственной клинической базы нашего стоматологического факультета «Студенческая стоматологическая поликлиника». Мировое признание под руководством профессора О.П. Чудакова получила отечественная школа челюстно-лицевой хирургии. Благодаря профессору П.А.Леусу мы одними из первых среди стоматологических факультетов медицинских вузов стран бывшего СССР перешли на новый учебный план, одобренный экспертами ВОЗ. Продолжая славные традиции наших учителей, Стоматологический факультет активно развивает сотрудничество с профильными факультетами и университетами ближнего и дальнего зарубежья.

Перспектива развития стоматологии, как и любой другой отрасли медицины, определяется тремя основными составляющими: уровень подготовки врачей, качество используемых материалов и совершенство применяемых технологий. Именно такие ключевые направления являются приоритетными в современном развитии факультета.

Глубокоуважаемые коллеги, благодарим Вас за помощь и сотрудничество, дружеские партнёрские отношения. Желаем Вам благополучия и новых достижений во благо наших народов.